

# A MISKOLCI MINORITÁK ISKOLÁJÁNAK GIMNÁZIUMMÁ ALAKÍTÁSÁRÓL

SZELESTEI N. LÁSZLÓ

Az Országos Levéltár egyik helytartótanácsi iratkötegeből<sup>1</sup> arról értesülünk, hogy a miskolci minoriták 1775-ben iskolájukat gimnáziummá akarták alakítani.

Május 3-án Borsod vármegye tanácsa közvetlenül a királynőtől kérte, hogy az támogassa a megyeszékhelyen működő és ott iskolát fenntartó minorita rend iskolabővítő igyekezetét. A koronabirtokon, Miskolcon a minoriták működése eddig nagyon áldásosnak bizonyult a mindhárom nyelven (németül, magyarul és szlovákul) végzett istentisztelet tartásában és a börtönpasztorációban, továbbá az oktatásban is. Templomot és kolostort építettek a kevés (de épp az ő működésük következtében egyre gyarapodó) katolikus hívő támogatásával. A hívek kérésére előbb elemi iskolát nyitottak, majd a gyerekek számának növekedésekor és második tanár vezetésével már felsőbb grammatikai osztályban is tanítanak. Most azt kérik, hogy a királynő tegye lehetővé a retorikai osztályig felmenő tanítást, azaz a teljes gimnáziumi képzést.

A királynő a helytartótanács véleményét kéri. Mellékeli azt a június elsején szintén közvetlenül hozzá címzett kérvényt is, melyben a minoriták előadták, hogy elődeik a felsőbb grammatikai osztályt az illetékes (egri) püspök egyetértésével nyitották meg. Jövedelmi forrásuk nincsen, rendtársaik koldulással szerzett pénzéből kell az iskolát is támogatniuk. Nemrég új épületet emeltek a királyi felség által biztosított funduson. Borsod vármegyében nincs gimnázium, szeretnének a kassai, egri és budai gimnáziumokhoz hasonlóan ők is hatosztályos gimnáziummal a környék ifjúságának szolgálatára lenni.

A királynő sürgetésére a helytartótanács tanügyi bizottsága augusztus 28-i ülésén Balassa Ferenc elnökletével tárgyalja az ügyet. Az érdemi döntést azonban későbbre halasztja. A válasz szerint a jezsuiták feloszlásával keletkezett tanulmányi alapból elsősorban a volt jezsuita gimnáziumokat kell ellátni, s csak később lehet megállapítani, jut-e belőle egyébre. A bizottság azt javasolja a helytartótanácsnak, hogy kérje ki az illetékes ordinárius (azaz az egri püspök) véleményét is az egyházmegyéje területén létrehozandó újabb gimnáziumról. A királynőt tájékoztatják az ülésen történekről.

Eszterházy Károly egri püspök álláspontja: nem helyesli, hogy a miskolci minoriták a grammatikai és szintaktikai osztályokat poétikai és retorikai osztályokkal bővítsék. Kassa és Eger nincs messze. Féltő, hogy az iskolák szaporodtával ott is csökkenne a tanulók létszáma. Tájékoztatója szerint jelenleg Miskolcon a grammatikai osztályban 12,

1 Magyar Országos Levéltár, C 67, Helytartótanácsi Levéltár, Departamentum litterario-politicum 1775. Studiorum, Fons 39. Pos. 1–6.

a szintaktikaiban 30 a tanulók létszáma. A tanulmányi alapról egyezik a véleménye a helytartótanács tanulmányi bizottságával.<sup>2</sup>

A helytartótanácsi iratok közt nem találtam folytatást. Bajay Amand 100 évvel ezelőtt megjelent részletes iskolatörténetében<sup>3</sup> és Barsi János nemrég megjelent cikkében,<sup>4</sup> továbbá a miskolci Megyei Levéltárban őrzött minorita levéltárban<sup>5</sup> sem sikerült egyértelmű választ találnom az ügy befejezéséhez. A provincia éves káptalanjainak jegyzőkönyvei felsorolják a miskolci iskola tanárait is. Ezek szerint az 1776/77-es tanévben tartott tartományi gyűlésen (Eger, 1777. jún. 13–15.) fordul elő először három tanár: két professzor (a szintaxistaké Rézner Korzin, a grammatistaké: Világi Mátyás) és egy magister (a parvistaké: Szautner Lambert).<sup>6</sup> A Bajay Amand által közzétett tanárlista<sup>7</sup> szerint 1778-ban voltak ők tanárok. 1779-ben már három professzort említ Bajay (a szintaxistaké: Záreczky Auguszt, a grammatistaké: Kovács Primusz, a pincipistaké: Dudásy Antal),<sup>8</sup> 1784–1795 közöttől azonban nem adja meg a tanárok neveit. A tanulók létszámát ugyanő 1744–1773. és 1835–1838 közöttől, továbbá 1842-től közli. A hiányzó éveknél megjegyzi, hogy az adatokat tartalmazó kötetek az 1878. évi árvízben elvesztek. Barsi János az iskola épületéről tájékoztat. A minoriták Miskolcon 1730-ban építettek először iskolát, tehát az 1729-es megtelepedéssel szinte egyidejűleg. 1752–53-ban új telken épült iskola. 1773–1777 között a régi iskola helyén készült el az 1910-ig fennálló épület.<sup>9</sup>

Az aradi Megyei Könyvtárban (Biblioteca Judeteana) kutatva feltűnt az ott található, különböző rendházakból származó minorita kéziratok nagy száma. Ott került kezembe a miskolci minoriták iskolájának elveszettnek vélt érdemkönyvei közül az 1773–1816 közti éveket regisztráló kötet.<sup>10</sup> Belőle választ kapunk arra a kérdésre, hogy milyen fokozatokon át alakult ki az intézményben a teljes gimnáziumi képzés. Először 1778 tavaszán írta alá az iskola prefektusán kívül három tanár az 1776/77. tanévet. Az Eszterházy Károly püspök véleményében közölt szintaktikai és grammatikai osztálylétszám majdnem teljesen fedi a valóságot: a szintaxisták száma a lemorzsolódottakat is

2 „... haec est mea obsequiosa opinio: nempe me haud videre ullam necessitatem studii praeactacti Poeseos et Rhetorices in Miskolcziense Gymnasium inducendi, atque fine hoc Professoris tertii solarizandi; Imprimis ex eo, quod scholae hujusmodi disciplinas complexae nec multum remotae habentur, ex una Cassoviae, ex altera vero parte Agriae. Cujus pars magna aliqui est in Comitatu Borsodiensi. Deinde, quemadmodum multiplicatis istiusmodi classibus fieri solet, ut numerus discipulorum tam in uno, quam in alio loco minuatur, et ubique necessaria deficiat aemulatio, ita praevideo futurum, ut scholas Miskolczienses pauci Poetae et Rhetores frequentent, cum, ut mihi relatum est, vel syntaxistae et Grammatistae haud multi numerati fuerint, hi nimirum 12, syntaxistae vero 30. Accedit, quod si juvenus seu Cassoviam, seu Agriam pro Poesi aut Rhetorica accesserit, faciliorem modum habitura est alia, quorum occasio Miskolczini deficit addiscendi et experiendi. Quod attinet alteram petitionis partem praedictorum Patrum, circa annua pro praexistentibus Professoribus Stipendia Benigne resolvenda, ex fundo abolitae Societatis, sensu meo tum primum rectum judicium formari poterit, cum post stabilitas ubivis scholas, ubi prius eas Jesuitae tenuerunt, nec non illis etiam, quae in cura animarum post sublationem eorundem adhucdum desiderantur, in Ordinem redactis, superfluum aliquid remanserit.” (Uo. Pos. 6.)

3 *Bajay Amand*: A miskolczi kir. kath. Gymnasium története. Miskolc, 1896.

4 *Barsi János*: A minoriták megtelepedése Miskolcon. Levéltári Szemle, 1995/3. 17–36.

5 A levéltár darabszintig rendezett.

6 Miskolc, Megyei Levéltár, XII-1. b. 12. Acta Capitulum, 1773–1830.

7 *Bajay* i. m. 208.

8 A függelékben közölt listánktól való éves eltérés oka, hogy Bajay a tartományi gyűlés által megnevezett személyeket a gyűlés idejére, és nem a következő tanévre (amely általában november 5–12. között kezdődött) vonatkoztatta. Az érdemkönyvet a tartományi gyűlésre való felkészülés során (tavasszal, az előző befejezett tanévnél) írták alá a soros tanárok és az iskola prefektusa.

9 *Barsi* i. m. 29–33.

10 Jelzete: 145.438.

feltüntető névsorban ötten volt nagyobb, mint az Eszterházy által 1775-ben említett. De az még valószínűbb, hogy teljesen pontos adatai voltak a püspöknek, csak azok az előző, 1773/74-es tanévre vonatkoztak. Az 1779–1780-as tanévtől kezdve van rendszeresen feltüntetve három tanárral három osztály: két grammatikai és egy szintaktikai. Poétikai és retorikai osztályok azonban csak az 1789–1790-es tanévtől vannak, a jelölésük első és második humanitás-osztály. Ettől kezdve öt tanár vezetésével öt osztály névsora szerepel az érdemkönyvben. A hat osztály (vagyis négy grammatikai, poétikai és retorikai) az 1806/07-es tanévtől állandósult.

A kötetben előforduló tanulónevek mellett kezdetben az életkor, vallás, születési hely és állapot (nemes vagy egyéb), tanulmányi és erkölcsi méltatás, a tanártól és a vizsgán kapott értékelés szerepel.

Az 1773/74-es tanévben 30 volt a szintaxisták létszáma. Koruk 14–20 év között mozgott, két görög katolikus kivételével római katolikusok. 9 nemes közülük. A magyarok mellett három német, hat szlovák, kettő rutén származású. A 13 grammatistából egy a rutén (görög katolikus), egy pedig szlovák. 11 és 20 év közöttiek, a nemes származásúak száma hat. Egyik tanuló év közben elhunyt.

Az 1790-es évektől külön rovat tünteti fel az ösztöndíjasokat, s megjelennek az összesítések. Feltűnik az „apja neve” rubrika, a névsor betűrendben áll. Három osztályozási rovat van: a vallásé, a tananyagé és az erkölcsi előmenetelé. A szóbeli értékelés egyre rövidebbé válik, a végén már csak a szorgalmas vagy hanyag jelző emlékeztet a régebbi idők részletes jellemzésére.

A létszám és tanárok nevének közlése után mintaként az iskola egy jeles tanulójáról, Dayka Gáborról írt éves jellemzésekkel illusztráljuk a tanuló erkölcséről és tanulmányairól frott rovat lerövidülés előtti állapotát. Érdeemes felfigyelni e jellemzésekre, mert Dayka miskolci tanulmányairól csak az egykori iskolatárs, Bodnár Antal Kazinczy Ferenc felhívására készített adatait idézi a szakirodalom, újabb adat nem került elő. Abafi Lajos, Balogh Árpád Ányos és Kabdebó Lóránt Bodnártól idézik, hogy Dayka Gábort a miskolci minorita algimnáziumból 1782 november elején édesanyja Egerbe, a ciszterciek gimnáziumába vitte át a humanitás-osztályok végzésére.<sup>11</sup>

A II. függelékben közölt adatok nemcsak a kisgimnazista, hanem az elemista Daykáról, az elemi ismeretek szokásosnál sokkal gyorsabb elsajátításáról is tájékoztatnak. A tanárok mindvégig „túlzó”-fokban dicsérik Dayka tanulmányi előmenetelét és magatartását.<sup>12</sup>

11 Dayka Gábor költeményei. Kiad. Abafi Lajos. Bp., 1880. V.; *Balogh Árpád Ányos: Ujhelyi Dayka Gábor. Kassai premontrei gimnázium értesítője, 1912/13. Kassa, 1913.* (Klny. is) 9–11.; *Kabdebó Lóránt: Dayka Gábor költői pályája.* Miskolc, 1968. (Borsod-Miskolci füzetek. Irodalomtörténet, 6.) 3–4.

12 Összehasonlításképpen: A humanitás-osztályok végeztével Egerben az alábbi jellemzést írták róla: „...testaturque eum in Gymnasio nostro ea excellentis ingenii adplicatione altero humanitatis anno versatum fuisse, ut e stylo tam soluto quam ligato palmam omnibus praeriperit e reliquis vero studiorum argumentis jam secundum, iam tertium locum sibi vindicavit. Ad mores quod adinet modestos, laude et commendatione dignos exhibuit. ...Agrariae... 12. Sept. ...1784. Franciscus Rihary Presb. Dioc. Strig.” Idézi: *Balogh i. m.* (11. jegyzet) 12.

FÜGGELÉK

I.

*A miskolci minoritákhoz járt tanulók osztálylétszáma és tanáraik neve 1773–1816*

Tanév	Osztály	Létszám	Tanár	
1773/74	szintaxista	30	Somogyi Elek	
	grammatista	13		
	principista	10		
	parvista (maiores)	20		
	parvista (minores)	21		
	konjugista	16		
1774/75	deklinista	11	Kutler Athanáz (1774. jún. 1-től)	
	szintaxista	35		
	grammatista	12		
	principista	35		
	parvista (minores)	13		
	neo-composista	10		
1775/76	konjugista	12	Réfli Modeszt	
	deklinista	15		
	szintaxista	37		
	grammatista	19		
	principista	16		
	parvista (maiores)	21		
1776/77	parvista (minores)	22	Réfli Modeszt	
	konjugista	7		
	komparatista	6		
	deklinista	6		
	legista	2		
	szintaxista	35		
	grammatista	10		
	principista	16		
	parvista (maiores)	19		
	parvista (minores)	11		
(promovendi) konjugista	23			
1777/78	komparatista	25	Bene Lukács	
	(futuri) deklinista	5		
	szintaxista	19		
	grammatista	19		
	principista	16		
	parvista (maiores)	11		
1777/78	parvista (minores)	20	Rézner Korzin Világi Mátyás	
	(promovendi) parvista (minores)	9		
	konjugista	9		
	komparatista	6		
	Parvuli, qui ex defectu Normalis loci hanc scholam frequentarunt	17		
	szintaxista	19		Rézner Korzin
	grammatista	19		
	principista	16		
	parvista (maiores)	11		
	parvista (minores)	20		
(promovendi) parvista (minores)	9			
konjugista	9	Szautner Lambert		
komparatista	6			
Parvuli, qui ex defectu Normalis loci hanc scholam frequentarunt	17			

Tanév	Osztály	Létszám	Tanár
1778/79	szintaxista	28	Rézner Korzin
	grammatista	17	Záreczky Ágoston
	principista	17	
	parvista (maiores)	20	
	parvista (minores)	24	
	(promovendi) parvista (minores)	13	
	konjugista deklinista és komparatista	12 24	Világi Mátyás
1779/80	szintaktikai osztály	29	Záreczky Ágoston
	grammatikai osztály, II. év	24	Kováts Primusz
	grammatikai osztály, I. év	23	Dudássi Antal
1780/81	szintaktikai osztály	36	Wagner Szaniszló
	grammatikai osztály, II. év	28	Kováts Primusz
	grammatikai osztály, I. év	23	Dudássi Antal
1781/82	grammatikai osztály, III. év	36	Kováts Primusz
	grammatikai osztály, II. év	28	Hanszlovich Vince
	grammatikai osztály, I. év	27	Patonyi Tádé
1782/83	grammatikai osztály, III. év	41	Tóth Kamill
	grammatikai osztály, II. év	15	Bogner Máté
	grammatikai osztály, I. év	19	Kováts Primusz
	elemista	4	
1783/84	grammatikai osztály, III. év	35	Bogner Máté
	grammatikai osztály, II. év	17	Kováts Primusz
	grammatikai osztály, I. év	29	Tóth Kamill
	praeparandi	7	
1784/85	grammatikai osztály, III. év	23	Priznek Rókus
	grammatikai osztály, II. év	19	Tóth Kamill
	grammatikai osztály, I. év	34	Bogner Máté
1785/86	grammatikai osztály, III. év	20	Tóth Kamill
	grammatikai osztály, II. év	13	Bogner Máté
	grammatikai osztály, I. év	19	Widemann Mansvet
	praeparatus	1	
1786/87	grammatikai osztály, III. év	15	Bogner Máté
	grammatikai osztály, II. év	6	Widemann Mansvet
	grammatikai osztály, I. év	10	Wagner Euszták
1787/88	grammatikai osztály, III. év	8	Widemann Mansvet
	grammatikai osztály, II. év	9	Bogner Máté
	grammatikai osztály, I. év	11	Wagner Euszták
1788/89	grammatikai osztály, III. év	13	Bogner Máté
	grammatikai osztály, II. év	8	Wagner Euszták
	grammatikai osztály, I. év	9	Widemann Mansvet
1789/90	humanitás-osztály, II. év	7	Balásy Anaklét
	humanitás-osztály, I. év	7	Szédely István
	grammatikai osztály, III. év	7	Pausz Antal

Tanév	Osztály	Létszám	Tanár
1790/91	grammatikai osztály, II. év	16	Widemann Mansvet
	grammatikai osztály, I. év	18	Kovalik György
1791/92	humanitás-osztály, II. év	15	Balásy Anaklét
	humanitás-osztály, I. év	9	Szédely István
	grammatikai osztály, III. év	13	Widemann Mansvet
	grammatikai osztály, II. év	20	Kovalik György
	grammatikai osztály, I. év	34	Pausz Antal
1792/93	humanitás-osztály, II. év	14	Szédely István
	humanitás-osztály, I. év	12	Tertina Mihály
	grammatikai osztály, III. év	20	Kovalik György
	grammatikai osztály, II. év	25	Janatko János
	grammatikai osztály, I. év	34	Bodnár Antal
1793/94	humanitás-osztály, II. év	20	Szédely István
	humanitás-osztály, I. év	12	Tertina Mihály
	grammatikai osztály, III. év	39	Janatko János
	grammatikai osztály, II. év	29	Bodnár Antal
	grammatikai osztály, I. év	38	Kovalik György
1794/95	humanitás-osztály, II. év	18	Szédely István
	humanitás-osztály, I. év	32	Tertina Mihály
	grammatikai osztály, III. év	42	Bodnár Antal
	grammatikai osztály, II. év	32	Kovalik György
	grammatikai osztály, I. év	43	Janatko János
1795/96	humanitás-osztály, II. év	25	Dudási Antal
	humanitás-osztály, I. év	22	Patonyi Tádé
	grammatikai osztály, III. év	23	Heisler Bonaventura
	grammatikai osztály, II. év	38	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, I. év	35	Peer Jácint
1796/97	humanitás-osztály, II. év	36	Dluholuczky Hubert
	humanitás-osztály, I. év	14	Patonyi Tádé
	grammatikai osztály, III. év	26	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, II. év	29	Peer Jácint
	grammatikai osztály, I. év	36	Heisler Bonaventura
1797/98	humanitás-osztály, II. év	43	Piguli Samu
	humanitás-osztály, I. év	26	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, III. év	26	Peer Jácint
	grammatikai osztály, II. év	27	Kelemen Antal
	grammatikai osztály, I. év	39	Mihály Gábor
1798/99	humanitás-osztály, II. év	39	Piguli Samu
	humanitás-osztály, I. év	26	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, III. év	28	Kelemen Antal
	grammatikai osztály, II. év	22	Mihály Gábor
	grammatikai osztály, I. év	35	Peer Jácint
1798/99	humanitás-osztály, II. év	28	Piguli Samu
	humanitás-osztály, I. év	29	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, III. év	30	Mihály Gábor
	grammatikai osztály, II. év	34	Peer Jácint
	grammatikai osztály, I. év	31	Kelemen Antal

Tanév	Osztály	Létszám	Tanár
1799/1800	humanitás-osztály, II. év	34	Piguli Samu
	humanitás-osztály, I. év	30	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, III. év	30	Peer Jácint
	grammatikai osztály, II. év	25	Kelemen Antal
	grammatikai osztály, I. év	34	Mihály Gábor
1800/01	humanitás-osztály, II. év	39	Piguli Samu
	humanitás-osztály, I. év	37	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, III. év	30	Peer Jácint
	grammatikai osztály, II. év	28	Mihály Gábor
	grammatikai osztály, I. év	48	Dulovits Antal
1801/02	humanitás-osztály, II. év	36	Piguli Samu
	humanitás-osztály, I. év	41	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, III. év	29	Mihály Gábor
	grammatikai osztály, II. év	35	Peer Jácint
	grammatikai osztály, I. év	50	Kréter György
1802/03	humanitás-osztály, II. év	27	Piguli Samu
	humanitás-osztály, I. év	30	Kiss Bernárd
	grammatikai osztály, III. év	32	Peer Jácint
	grammatikai osztály, II. év	31	Kréter György
	grammatikai osztály, I. év	40	Mihály Gábor
1803/04	humanitás-osztály, II. év	30	Kiss Bernárd
	humanitás-osztály, I. év	26	Rigó Vazul
	grammatikai osztály, III. év	35	Peer Jácint
	grammatikai osztály, II. év	32	Chrenko Benedek
	grammatikai osztály, I. év	58	Schepher Jusztin
1804/05	humanitás-osztály, II. év	26	Kiss Bernárd
	humanitás-osztály, I. év	20	Rigó Vazul
	grammatikai osztály, III. év	38	Peer Jácint
	grammatikai osztály, II. év	36	Takáts Mihály
	grammatikai osztály, I. év	35	István Ignác
1805/06	humanitás-osztály, II. év	27	Kiss Bernárd
	humanitás-osztály, I. év	26	Rigó Vazul
	grammatikai osztály, III. év	32	Peer Jácint
	grammatikai osztály, II. év	27	István Ignác
	grammatikai osztály, I. év	25	Stein Damasus
1806/07	humanitás-osztály, II. év	31	Kiss Bernárd
	humanitás-osztály, I. év	27	Rigó Vazul
	grammatikai osztály, IV. év	30	Mátyás Özséb
	grammatikai osztály, III. év	21	Schmutz Dénes
	grammatikai osztály, II. év	47	Kampus Sándor
	grammatikai osztály, I. év	32	Hiray Ignác
1807/08	humanitás-osztály, II. év	25	Kiss Bernárd
	humanitás-osztály, I. év	31	Mátyás Özséb
	grammatikai osztály, IV. év	16	Schmutz Dénes
	grammatikai osztály, III. év	33	Kampus Sándor
	grammatikai osztály, II. év	37	Berzéti Viktorin
	grammatikai osztály, I. év	55	Michaeler Mózes

Tanév	Osztály	Létszám	Tanár
1808/09	humanitás-osztály, II. év	30	Kiss Bernárd
	humanitás-osztály, I. év	18	Mátyás Özséb
	grammatikai osztály, IV. év	39	Rácz Jeromos
	grammatikai osztály, III. év	28	Weszelovszky Klaudiusz
	grammatikai osztály, II. év	44	Mokossági Dániel
	grammatikai osztály, I. év	54	Mártonyi Lajos
1809/10	humanitás-osztály, II. év	26	Mátyás Özséb
	humanitás-osztály, I. év	24	Gaal Adrián
	grammatikai osztály, IV. év	15	Weszelovszky Klaudiusz
	grammatikai osztály, III. év	44	Kőrösi Damián
	grammatikai osztály, II. év	47	Mártonyi Lajos
	grammatikai osztály, I. év	35	Kubányi Jónás
1810/11	humanitás-osztály, II. év	20	Mátyás Özséb
	humanitás-osztály, I. év	17	Gaal Adrián
	grammatikai osztály, IV. év	32	Weszelovszky Klaudiusz
	grammatikai osztály, III. év	33	Mártonyi Lajos
	grammatikai osztály, II. év	37	Gaal Joachim
	grammatikai osztály, I. év	41	Angyalosi Corsinus
1811/12	humanitás-osztály, II. év	16	Mátyás Özséb
	humanitás-osztály, I. év	26	Gaal Adrián
	grammatikai osztály, IV. év	29	Mártonyi Lajos
	grammatikai osztály, III. év	29	Czibula Angelus
	grammatikai osztály, II. év	35	Missó Eliás
	grammatikai osztály, I. év	35	Simala András
1812/13	humanitás-osztály, II. év	25	Mátyás Özséb
	humanitás-osztály, I. év	28	Czibula Angelus
	grammatikai osztály, IV. év	30	Schmutz Dénes
	grammatikai osztály, III. év	32	Nagy István
	grammatikai osztály, II. év	31	Mártonyi Lajos
	grammatikai osztály, I. év	32	Zsalud Izidor
1813/14	humanitás-osztály, II. év	22	Mátyás Özséb
	humanitás-osztály, I. év	26	István Ignác
	grammatikai osztály, IV. év	29	Nagy István
	grammatikai osztály, III. év	25	Mártonyi Lajos
	grammatikai osztály, II. év	28	Schmutz Dénes
	grammatikai osztály, I. év	50	Simala András
1814/15	humanitás-osztály, II. év	29	Mátyás Özséb
	humanitás-osztály, I. év	27	Nagy István
	grammatikai osztály, IV. év	25	Mártonyi Lajos
	grammatikai osztály, III. év	33	Schmutz Dénes
	grammatikai osztály, II. év	43	Simala András
	grammatikai osztály, I. év	46	Szakátsy Vitus
1815/16	humanitás-osztály, II. év	22	Mátyás Özséb
	humanitás-osztály, I. év	17	Mártonyi Lajos
	grammatikai osztály, IV. év	37	Schmutz Dénes
	grammatikai osztály, III. év	35	Simala András
	grammatikai osztály, II. év	35	Szakátsy Vitus
	grammatikai osztály, I. év	55	Fábry Kalixt



## II.

### *Dayka Gáborra vonatkozó bejegyzések a miskolci minoriták érdekműnyvében*

- 1776/77  
A comparatisták közt (promovendus). Csak a neve.
- 1777/78  
...., qui ex defectu normalis loci hanc scholam frequentavit. 9 éves, Nobilis, Hungarus, Miskolciensis. Conjugista.  
Jellemzése: Ingenii sagacissimi, Industriae non minoris, Excitatus, pius, et amabilis.
- 1778/79  
...., parvista (maior), 10 éves.  
Jellemzése: Ingenii visacissimi et sagacissimi, diligentiae non absimilis, pius, obediens et amabilis.
- 1779/80  
I. éves grammata Dudási Antal osztályában.  
Dudási szerint: Apertissimi Ingenii, Conatus eximii profectus excellens, Morum bonorum et pius.
- 1780/81  
II. éves grammata Kováts Primusz osztályában.  
Kováts szerint: In talendis memoriae, et intellectus primus, diligentiae maximae, profectus excellentissimi morum bonorum, sat obediens, stimulus aliorum et solatium moderatoris in studiis, et auxilium.
- 1781/82  
III. éves grammata Kováts Primusz osztályában, 14 éves.  
Kováts szerint: Primis memoriae, ac intellectus dotibus decoratus, sagacitate docilitate omnium primus, ad scientias natus, industriae exemplum, profectus mirandi, stimulus aliorum, solatium moderatoris, norma integrorum morum, omnem habens virtutem.